

类别：B

# 宝鸡市财政局

签发人：崔省强

宝市财办函〔2022〕28号

## 对市十六届人大一次会议 第9号建议的答复函

张海兵代表：

您提出的《关于加大对均衡性转移支付补助资金的建议》收悉，现答复如下：

您在建议中指出，千阳县受自然环境、基础条件、资金短缺等因素制约，经济社会发展相对缓慢，地方财政收入总量小，结构不合理，公务运行成本较高，政策性增支压力过大，县镇财政困难状况长期未得到改观，进一步发展经济的制约因素非常突出。加之受疫情影响，财政收入依然不容乐观，财政负担日益加大，财政收支矛盾非常突出，财政支持地方经济发展、保证县镇机构正常运转的能力十分脆弱。对于千阳县存在的这些问题，市财政十分关注，连续多年来在各方面不断加大对千阳县的支持力度。

一是积极争取重点生态功能区转移支付补助。2013年，省财政将千阳县纳入重点生态功能区转移支付补助范围，并逐年适

当增加。2013年补助56万元，后经市县积极争取，2014年达到325万元，2017年增加到515万元，2019年增加到565万元，2022年达到1287万元。2013至2021年，累计争取重点生态功能区转移支付补助资金4613万元，切实提高了千阳县基本公共服务保障能力，不断加强了生态环境保护，促进了县域经济社会可持续发展。

**二是全力支持千河区域生态治理。**市财政从2014年起，分年度对千河流域生态补偿和污染治理安排定额补助，2014至2015年每年补助200万元，2016年以后每年补助300万元，全力支持了千河区域生态治理。

**三是逐年加大均衡性转移支付补助力度。**市财政通过多种途径，积极向省财政厅汇报千阳县地方财政收入低可用财力少的特殊困难，力争使省财政在进行均衡性转移支付、县级基本财力保障等财力性转移支付补助测算时，对千阳县给予倾斜照顾。2018至2021年，省级下达千阳县均衡性转移支付分别为34379万元、36703万元、38811万元、38585万元、41784万元，极大地缓解了千阳县的财政收支压力。

近几年，在省市财政的大力支持下，千阳县以减税降费为契机，以财源建设为抓手，通过落实减税降费，强化预算约束等措施，确保财政收支平稳运行和可持续发展，有效保障了基层“六稳”“六保”工作任务的有效落实，支持了县域经济发展。

今后，我们将继续发挥好职能作用，切实做好以下工作：

一是市财政将通过落实财税政策、推进项目建设和加大资金

扶持等方式，支持千阳县加快优势特色产业发展，做大做强县级骨干产业。

二是市财政将继续配合千阳县加大争取省财政均衡转移支付县级基本财力保障机制和重点生态转移支付，及时向上级建议尽快出台相关生态保护补偿规范性文件，在市级财力许可时，进一步加大市对县转移支付力度，增加重点生态功能区转移支付补助资金，努力提升县级基本公共服务均等化水平。

三是将千阳县在生态保护和水源保护方面的资金缺口及时上报中省财政（中央财政），并积极配合县上做好汇报争取等工作，推动县域经济社会稳步可持续发展。

四是本次开展的进一步完善省以下财政体制改革中将千阳作为重点，向省财政争取政策和资金支持，力争利益最大化。

以上答复妥否，请指正。再次感谢您对财政工作的关心、理解和支持，欢迎对我们的工作多提宝贵意见和建议。



（联系人：宝鸡市财政局预算科 电话：3262133）

---

抄送：市人大常委会人事代表选举工作委员会、千阳县人大常委会、  
市政府督查室

---